EPTA2THPIAKH A2KH2H 1

Mpocdloplopog
a) Twv otaBepwyv dLaotaong AULVOEEOC KoL

B) Twv otaBepwv CXNUATIOMOU CUUTAOKWY EVWOEWV OLULVOEEDC LE PETAAAOLOVTA

Alanine : oubetepo apwvoéu, CH,CH(NH,)COOH

MetaAlokatiov : 1ovta StoBevouc xaAkou (Cu??)



MEPO2 A

Mpocdloplopoc otabepwyv LOVICHOU Tou apLvoéeocg alanine
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Katioviki popdn Zwitterion Avlovikn Hopdn

pH = pl = (pK,, + pK,,)/2, yia tnv aAavivn pl = 6.02

pH = pK,, : Katwovikr popodn, Zwitterion pH = pK_, : Aviovikn popdn, Zwitterion

pH < pK,,-2 : Katloviki popdn pH > pK_, + 2 : Aviovikn popdn
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surlonnany Suroszysainng



BaBuovounon awocBntnptlou pH

AtoAUpata BaBuovounongc :

A) puBuiotiko dtalupa Ofivou OBaAkol KaAlou pe pH = 4.01 otoug 25°C

B) puBpotiko dtalvpa Bopitkwv pe pH = 9.18 otoug 25°C

AkoAouBeite tIc 0dnyiec faBuovounong mou divovrtal amo ToV KATAOKEVAOTHA TOU OpyAvVoU

To atoBntnplo petpnong pH eivat Eva cuvduaopuévo NAekTpodLo uaAou, evw to NAekTpodLo avadopadg (mtou
neptAapfavetoal oto atodntriplo pEtpnonc) eivat nAektpodio Ag/AgCl/KCl (kopeopEvo)



BaBpovounon awoBbntnplov pH (cuvexela)

Mpocdloplopog % kAiong nAektpodiou valovu (glass electrode)

A) oto dahupa pe pH = 4.01 petpeiton Suvapko E,

B) oto dtdAupa pe pH =9.18 petpeitatr duvapiko E,

YroAoylopog % kAiong nAektpodiou = (E, — E;)/(pH, — pH,)*100

Oewpntikn kKAlon nAektpodiou vaAou otoucg 25°C : 59.16 mV/pH (100%)

To nAektpodilo mpemel va Exel % kAlon petaéL tou 90 — 105% mpokKelEVOL va XpnotuonotnBetl

SlapopeTika tpEMeL var akoAouBnBel dtadikaoia avayévvnong Tou f vo avilkataotoOet



Viaon / Ml

[Tepapatikd dgoouEVa TITAOOOTNONG 0
otodvparoc Alanine pe mpotvmo 1
ordivua NaOH 0.1M 2
3
4
AIAAYMATA 5
a) AdAupa KNO, 1M 3
B) Atdhupa ahavivng 100mg/ml ce 1M HNO, 8
8.2
y) AtdAvpa NaOH 0.1M 8.4
8.6
AIAAYMA EPTAZIAZ 8.8
9
20 ml dtaAvpatog KNO,; 1M o€ OYKOUETPLK 9.2
dLaAn twv 200 ml 94
MNpooOnkn 1 ml StaAbpatoc alavivng 100mg/ml 2o
o 1M HNO 08
3 10
10.2
10.4

10.6

pH

2.6
2.67
2.72

2.8
2.87
2.97
3.07
3.22
3.43
3.55
3.57
3.61
3.68
3.75
3.75
3.83
3.93
4.08
4.29
4.64
5.44
7.03

pH
7.71
8.26
9.09
9.35
9.59
9.77

9.9
10.03
10.17
10.33
10.45
10.61



Napackeun 200 ml StaAvpatog alavivng o 0.1M KNO,




Zuvbuaopévo

Metpapatikn diatan NAeKTpOSLO UGAOU

yla tnv titAodotnon tou
StaAvpatog adavivng

AwdAvpa epyoaoiag

pH - meter

Avadeutnpog




padikni mapaoctaon 1 : petafoAn tou pH tou StaAvpatog alavivng LE ToV TPOOoTIOEUEVO OYKO
Tou mpotuTtou dtaAvpato¢ NaOH
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5 MNeploxn Il
MNeploxn Il
T . ‘  NpooSLoplopdg
e LooSUvapoU onpeiou
Amnotoun petaBoAn
Tou pH
3
Meploxn |



[padikn mapaotaon 2 : petaBoArn tov 6pou dpH/dV (puBuodc petafoAlng tou pH) tou
StaAupatog adavivng He Tov TPOooTIOEEVO OYKOo Tou TtpotUTiou dtaAupatoc NaOH
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Q D dpH/dV =0
Ot paBnpatikol umtoAoylopot
TWV 0PWV TNE TPWTNG KAl TNG 6
delTEPNG TApPAYWYOU
neplypadovtal avaAuTIKA 0TO
gpyaotnpLako GuAAadLO TNG
MAnpodopLkng KABWC KoL oTNV
napouvacioon tou Excel otnv
nAatdpopua eclass

dpH/dV >0 dpH/dV <0
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Aduvapia emakplBouc mpoodloplopov Tou LoodUVaoU OYKoU Ao TnV ypadiki mapaotaon tne HETOBOARC
ToUu 0pou dpH/dV pe Tov MPooTIBEUEVO OYKO TOU MPOTUTIOU SLOAUUATOC TITAodOTNOoNG



Fpadkn napdotaon 3 : petaBoAn tou opou d?pH/dV, 2 (§eUtepn mapdywyog tou pH Evavrt
TOU OYyKou) Tou SLoAUpaTog aAavivng LE TOV MPOCTIOEUEVO OYKO TOU MPOTUTIOU SLOAUUATOC
NaOH

"
o

y =-42.5x + 445.95 » \/._=10.49 mi
2.5 €a

dp?H/dV?

25 loobUvapo onueio

\"/

m

ErtakpBric mpoodLoplopoc Tou .oodUvapou onpeiov tne TithodoTnong ano 1o onUELo TOUAC ToU
gVBVYPAUUOU TUAUOTOC (TLUEC LETABAONC ATIO TIC OETLIKEC OTLC APVNTLKEC TLUEC) UE TOV Afova - X



V;=0.5%V,,=5.24 ml y =0.1586x +7.3438

pKal = le 9

V,=1.5%V,,=15.73 ml y = 0.1229x + 2.3843

PKy2 = PH,

o e
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Vinaon / ml

Ot twpeg pH; kat pH, mpoodlopifovtal pe ypapLK TTPOCAPHOYT) OE OPLOUEVO OPLOUO TIELPAUOTLKWY
onuelwv ekaTtEPWOEV TwV TLHWV Oykou V, kat 'V,



MEPO2 B

MpoodLoplopoc otabepwyv oXNUATIOUOU CUUTAOKWY alanine pe wOvta
Sd100evou ¢ xaAkou
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ZXNUATIOMOC SU0 CUUTAOKWV pE otolxelopetpia 1:1 ko 1:2 we mpog tnv aAavivn
Meiwon tou pH tou SLaAUHOTOG e TNV PO KN Tou SLOAUUATOC VITPLKOU XaAKOU (armodECUEVON TIPWTOVIWY)

H mpooBrikn tou NaOH petatomnilel Tnv LooppoTia MPog TOV OXNHOTIOUO TOU CUMTTAOKOU UE oToLXElopEeTpia 1:2

M?* 4+ 2NH;CHRCOO <> M(NH,CHRCOO), +2H*



MetafBoAr] TG ONTIKNG TUKVOTNTOS TOV OOAVUOTOC LE TNV TPOGON KN TOV TPOTLTTOV
oraAvpoartoc NaOH

Ytadlakn mpooOnkn mpotumnou StaAvpoatoc NaOH >



MetafoAr] TG ONTIKNC TUKVOTNTOC TOV OOAVUOTOC LE TNV TPOGON KN TOV TPOTLTTOV
otaivuotog NaOH (cuvéyein)

Mpwv tnv €vapén tng Metd tnv oAokArpwon
npooBnikng NaOH NG TrtAodotnong



[Tepapoatikd 0g0oUEVO TITAOOOTNGNG OLOADLLOTOC
Alanine tapovoia 10vimv di60gvong yoikov (Cu?t)
ue tpdtvmo ddivpo NaOH

AIAAYMATA

a) AtdAuvpo KNO; 1M

B) AwdAuvpa Cu(NO;), 0.1M

v) AtdAuvpa adavivng 100mg/ml og vepo
8) AtdAuvpa NaOH 0.1M

AIAAYMA EPTAZIAZ

20 ml dtaAvpoatog KNO,; 1M o€ oykopetpikr) dLain twv 200 ml
MNpocOnkn 1 ml StaAvpatog alavivng 100mg/ml os vepod
MpooBrkn 2 ml Stahvpatog Cu(NO;), 0.1M

VNaOH/ mL

0.2
0.4
0.6
0.8
1.0
1.2
1.4
1.6
1.8
2.0
2.2
2.4
2.6
2.8
3.0
3.2
3.4
3.6
3.8
4.0

pH
3.77
3.81
3.88
3.95
4.03
4.12
4.23
4.32
4.42
4.51
4.63
4.77
4.89
5.04
5.18
5.32
5.46
5.65
5.83
6.00
6.21



AldAvpa adaviving
TIAPOUCLa LOVTWY
Sd1oBevouc xaAkou




EMNE=EPIAZIA NMEIPAMATIKON AEAOMENQN

) V. =203 mli
Ovyxog dtoivpatoc KNO, 0.1M : 200 ml
Ovyxog daivpartoc Alanine og vepd (100 mg/ml) : 1 ml
Oyxog dardpatoc Cu(NO;), 0.1M : 2 ml

B) Clian” =0.1M [Hala ), = [Hala],,, - —"

V) Vpson: - 0 0g4.00 ml ava 0.2 ml (kabe mpochnkn)

A) YoAoyiCOVUE TIG GUYKEVTIPMGELS TNG OMKNG aAaVivig, TOV [CU o ]t = [CU o ] . L
OAKOV 0160€VODE YaAKOD Kot TV OAMKOV 10vTev Natpiov o€ apy. Baong
KéOe mposOnkn drwAvuaroc NaOH 0.1M

(m Tpocsnkn Tov droAvpatoc NaOH mpokaAel peiwon tomv

TOPOTAV® GLUYKEVIPOCEMV (0paicmon)) [N 9" ]: Crpdmomo Béong
a
V

[Cu?*]. = 0.1M*(2ml/203ml) = 9.85*104M

apy.



EIIEZEPTAXIA ITEIPAMATIKQN AEAOMENQON (cuvéyeia)

YrioAoyilovpe ta peyedn [Hala]l, [ala7] kat N pe tic akoAouvBec e€lowoelc (Mivakag oto Excel)

[Hala]= [Hala), - |H" |+ [or]-[Na
1+ H
Kal
K ,[Hala]

? —— pALA = -IOg[ala']

[Hala ], -[Hala |- KZ[I[_II_ia]Ia] i [H+£'l|a|a]

cu]




MpocdLoplopog Twy TLHwv pALA : ypadikn mapdotaon tou N évavtt tou pALA

1.8

y =-0.16x2 + 1.4118x - 0.842
» R? = 0.9992
12
pKe, = pALA, _

N 1
— 0.8
n= f( pALA) 0.6

0.4 '

. PALA, PALA,
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5.5 6 6.5 7 7.5 8 8.5
pALA

[Lla Tov MPocdLopLopO TwV TIHWV PALA nipémel va emtAuBel n e€lowon mpooappoync (2°V Babuov oto mapadelyua)
yta n = 0.5 kot yta n = 1.5 kot va yivouv amodeKTEC LOVO BETIKEC pLlEC KaL LECA OTA OPLOL TWV TLUWV PALA



EVAAAQKTIKOG TTpooSLOpLopOG TwV TIUWV PALA : ypadiki mapdotaon tou pALA gvavtl tou N

8.5

......................................... y = -0.2882x? - 0.5979x + 8.1267
R? = 0.9997

7.5

pALA = f(n)

pALA

6.5

5.5

5

0 0.5 1 1.5 2
—_— n —_—
pK;; = pALA; =f(n) yia N=0.5 pKq, = pALA, =f(n) yia N =1.5

Ot Tég pALA umtoloyilovtal pe avtikataotoon tTwyv Tpwyv tou N (0.5 & 1.5) otnv e€lcwon npocappoynig



BIBAIOTPA®IKEZ TIMEZ ZTAGEPQN

>taBepeg loviopou Alanine: pK,, = 230 & pK, = 9.69

2taBepec oxnUATIoOpoU cUUTIAOKWV Alanine pe ovta 61oBevouc xaAkou :

pKe;, = 813 & pK., = 6.79



